
MIKÄ ON
jarjestöjem m e jäsen ten  kokoam ia va­
roja. Olisi suoranainen häväistyä 
järjestöllemme, jos se Johdettaisiin  
niin ristiriita iseen  asem aan, että. se 
ensin päättää  yhtyä K olm anteen In 
ternationaleen ja  s itten  s itä  vastus­
tavaan Toiseen In ternationaleen  kuu­
luville annettaisiin  rah a llis ta  avus­
tusta niinkin runsain  mitoin. J a  tä ­
mä on sitäkin häpeällisem pää, kun 
senkautta tuetta isiin  Toisen In te rna­
tionalen politiikkaa ja  sen kannat­
tajia Kolmannen In ternationalen  
kannattajia vastaan Suom essa. Täy­
tyy kysyä: m issä m ielessä oikeas­
taan on R aivaajan toim itus kannat­
tanut Kolmanteen In ternationaleen  
yhtymistä tässä  m aassa, koskapa se 
on niin ystävällisissä  suh te issa  Toi- 
seen Internationaleen kuuluvien Suo- 
nu-n sos. dem. puolueen oikeistoso­
sialistien k au tta?  Ja  vieläkin ou­
dommalta tällainen kan ta  ja  me­
nettely Raivaajan to im ituksen ta ­
holta tuntuu, kun »en ed u sta ja  olisi 
ollut järjestöm m e edustajakokouk­
sessa valmis jä ttäm ään  koko rah as­
ton hoitamisen ko lm ihenk isen  komi­
tean haltuun, johon hän esitti m. m. 
vasemmistolaisia S. Vuolijokea ja 
tohtori LaHsya, jo tka  nyt R aivaajan 
mukaan ovat vain h a jo tta jia  j. m. s. 
Samoin ihm eelliseltä tun tuu  täm ä 
esitys senkin vuoksi, kun jä rjestöm ­
me edustajakokouksen päätöksen hy­
väksyivät edustajakokouksessa  kaik­
ki itäpiiriläiset, siihen lue ttuna  Rai­
vaajan toim ituksen edustajak in . Ta­
ina paatos on hyvä jo h dattaa  m uis­
tiin. Edustajakokouksen päätös kuu­
luu:

"että Suomen työväenliikkeen uu­
delleenrakentam ista varten  kerätty  
miljoonamarkan rahasto  luovutetaan 
sellaiselle vasem m istopuolueelle Suo­
niossa. joka hyväksyy selvän luokka- 
taistelukannan ja pysyy erossa kai­
kesta kom prom issipolitiikasta porva­
riston kanssa. Jo s vasem m istolai­
set saavat enem m istön seuraavassa 
Suomen Sosialidem okraattisen  puo­
lueen edustajakokouksessa, on toi­
meenpanevan kom itean lähetettävä 
rahat heti edustajakokouksen pää­
tyttyä Suomeen tälle  puolueelle. S ii­
na tapauksessa, e ttä  Suomen Sosia­
lidemokraattisessa puolueessa tapah­
tuu hajaannus, jonka seurauksena 
syntyy uusi m arxilaiselle luokkatais- 
teluperiaatteelle perustuva puo'ue, 
jolla on Suonien työväenluokan kan- 
natus puolellaan, on toim eenpanevan 
komitean lähetettävä M iljionam ar- 
kan rahasto täm än puolueen käy tet­
täväksi.” (T um m ennukset a llek ’rj.)

Kuten tästä  ponnesta näkyy, päät­
ti edustajakokous läh e ttää  rah a t vain 
va-enimistopuolueelle ja edelly tti, 
että jollei vasem m isto pääse eneni- 
luistoksi puolueen eud9ta jakokouk- 
>essa. niin syntyy hajaannus, joi 
loin on au te ttava  vasem m istopuolu­
etta. Mutta m issään tapauksessa  ei 
ole au tettava porvariston kanssa 
kompromississa olevaa oikeistopuo­
luetta. Eikö Suomen sos. dem. pun­
in» ole päättäny t kuulua Toiseen In­
ternationaleen, joka on porvariston 
kanssa kom prom ississa olevien ni- 
k' istososialistien hallussa* Vai e l­
ko juuri tä stä  syystä  R aivaajankin  
toimitus k an nattanu t Yhdysvaltain 

puolueen eroam ista  T oisesta  In-

jo tu8tavasta ei 
»en ahtaam paa 
hinpa sellaiBtakaan 
kuin sellainen

siellä ole ainakaan 
kuin täälläkään tus 

enää. Ennen- 
vasemmistopuolue 

y yy. tai Suomen sos. dem. puo­
lue muuttuu Kontannen Internet,,, 

en«. , periaa tte ita  kannattavaksi 
m arxilaisen luokkataisteluperiaatteen 
kannattavaksi puolueeksi, ei voida 
Järjestöäm m e häpäisem ättä lähettää  
m ain ittua rahastoa. Parem pi on 
PRaa rahasto  täällä  kuin avustaa 
sellaista  puoluetta, jonka päätolm it 
sijo ista porvarit eduskunnassa 
huessaan sanovat m
ti;

T ällaisesta  toim enpiteestä (her- 
ra t .Tanner> Heinonen Ja Hpli olivat 
m äärääm isvallallaan Työväen kirja 
kaupan ikkunasta poistaneet Sosia 
listinen A ikakausilehden ja  lopetta­
neet kaupan ilm otuksen lehdestä), 
hyvät herra t, on jo e rään la ista  rai­
kasta Ja vapauttavaa noskelaisuuder. 
tuntua. H erra t Tanner, Heinonen ja 
Hupli ovat toim ineet Saksan suuren 
ja  meidän vasem m istososialistim m e 
niin ka tkerasti parjaam an sosialide­
m okraattisen  puolustusm inisterin 
reippaan esikuvan m ukaisesti, ja  sa­
maa esikuvaa minä pyydän suositella 
myös hallitukselle.” (Tällätavoin e- 
duskunnan pöytäkirjan m ukaan on 
puhunut suom ettarelainen Mikko 
Erich.) J a  sam anlaisia ylistysvirsiä 
ovat porvarit ve täneet puolueen e 
dustajakokouksen päätöksienkin Joh­
dosta, m. m. m inisterisosialism in liy 
väksym isen Ja Ahvenanm aan kysy­
myksen ra tkaisun  johdosta, jo tka o- 
so ttavat puolueen asettuneen porva­
ristoon nähden konipromissipolitii- 
kan kannalle. Tunnustovathan tä ­
män oikeistolaiset itsekin, m. m. 
‘‘Sasu Punanen" k irjo ttaessaan  “Suo­
men Sosialidem okraatissa”. Eikä täs 
sä au ta  ja  n ä itä  tosiasioita toiseksi 
m uuta m ikään isänm aallinen vetoa­
minen tunteisiin , kuten on yritetty  
tehdä, vedotessa rahojen lähettäm i­
seksi nyt heti oikeistolaisille. O tet­
takoon kerran  käytännössäkin tosi­
a sia t ja niiden m ukainen asem a huo­
mioon eikä vaan puheenparsissa.

pu
seuraa vas-

sos.
ternationalesta ja  yhtym istä  Kolm an­
teen Internationaleen? Ja  jos ker­
ran tiiliä kannalla on ollut, niin eikö 
Miioin ole suotavaa e ttä  Suom essa 
Sos. dem. puolueessa syntyy hajaan­
nus ja Kolmannen Internationalen  
k uralla olevat sosia lis tit perustavat

Samoin kuin kahdessa edellisessä 
kysym yksessä, on myös poliittisessa 
toim innassam m e sekä agitatsioni- ja 
järjestäm istyössäm m e o tettava huo­
mioon täm än kirjo tuksen alussa 
m ainitu t velvotukset. Tähän asti 
on niin järjestöm m e kuin puolueem- 
niekin valtiollisessa toim innassa pan­
tu m iltei yksinom ainen huomio par- 
lam enttaariseen  toim intaan. Paria- 
n ien ttaarista  toim intaa emme tule 
nytkään hylkääm ään, m utta Kolman­
teen Internationaleen kuuluminen e- 
delly ttää, e ttä  emme sille anna lii­
allista, joukkojen luiakkakäsit te itä  
him m entävää m erkitystä. Ja  sellai­
nen sille annetaan , jos selitetään, e t­
tä  parlam enttaarisen  toim innan kaut­
ta sitä  lopultakin vallotetaan valtio­
valta  työläisille. Jo kunnioitettu 
m arxilainen teoreetikko Friedrich 
Engels puhuessaan valtiosta lausui: 
“Yleinen äänioikeus on työväenluo­
kan kypsyyden m ittari. Sen enem ­
pää se nykyisessä valtiossa ei voi 
olla eikä koskaan tule olem aan; 
m utta se riittääk in .” T unnustetta­
va on, e ttä  tä tä  m ääritelm ää suurem ­
man m erkityksen ovat ainakin e rää t 
ainekset järjestöm m e toim innassa 
sille antaneet. M utta nyt pitäisi e- 
refidys korjata , ja  o ttaa  parlament- 
taarinen  toim inta sellaisena kuin se 
todellisuudessa on: kunnollinen agi­
tatsioni- ja joukkojen järjestäm isvä- 
line. Sen oso ttaa  niin Engelsin lau-

oman puolueensa, joka on järjestiini- < 8unto kuin Kolmannen Internationa 
me edustajakokouksen edellyttäm äl- j ien periaatteetk in . Ja  vielä parem- 
la Marxilaisen lu o k k a ta is te lu p eriaa t-, niin sen osottaa käytäntö. N iili Suo- 
teen kannalla? Eikö täm ä ole Koi-i men kuin eräiden muidenkin maiden
matta In ternationalen ' kannattavan  
Raivaajankin to im ituksen mielipide 
varsinkin nyt, kun on pääte tty  vi­
rallisella puolueen yleisäänestyksellä  
s»;stä rehellisesti Kolm annen Inter 
nationalen kannalla. Jos tässä  ky- 
-ymyksessä ase tu taan  jollekin muni 
1> kannalle, niin silloin koko K oi 
nam ien In ternationalen  kannattam i­
nen ja siihen j htyniinen on pelkkää 
itimpuukia. jollei provokatsionia. 

Suhtautuaksenim e nykyisen tilan

kokem ukset. Kun työväestö saa par­
lam entissa m ääräävän voiman, s iir­
tää porvaristo luokkataistelun parla­
m entin ulkopuolelle, j »Hein ollaan 
pakotettu ja  turvautum aan niin ta ­
loudellisiin kuin m uihinkin taistelu- 
keinoihin. Kun täm än m uistan me. 
niin silloin emme tee parlam entista 
itsellem m e epäjum alaa, vaan käy 
täm m e sitä  niin p itkä l'e  kuin en 
hyödyllistä e räänä  taistelukeii.om im ­
me ja  sam alla aikaa valniistauilum-

teen mukaan oikein tähän  saniaiseen me m uunkinlaisen valtiollisen toi- 
Mil »onan m arkan ra-hastokysymyk- niinnan varalta, voidaksemme niihin 
'••■n. täytyy odo ttaa  ja  toivoa Suo ta rttu a  silloin kuin voiniasuhteemm? 
nie-sa syntyvän uusi sosialistinen va- j sitä  edelly ttävät ja tarve vaatii. Täl- 

a se ttuu  Koi- loin ei valtiollinen toim intam m e jää

Pääpaino toiminnassamme kuiten­
kin on asete ttava joukkojen agitee- 
raam iseen ja  järjestäm iseen ja  sillä 
tavalla, e ttä  kysym yksessä ei ole 
vain joidenkin pikku parannuksien 
ja  m ukavuuksien saavuttam inen, 
vaan todellisen tarkotusperäm m e to­
teuttam inen. Jos edelleenkin seli­
te tään  etupäässä pikkuparannuksien 
saavuttam isen tärkey ttä  ja  vallanku 
m oukscliisen pääräm m e toteutuvan 
vasta jolloiniyn kaukaisessa tulevai­
suudessa, niin sillä ei ainoastaan nu­
kuteta  joukkoja, vaau saatetaan har­
hatielle. Tämä ei suinkaan m erkit­
se sitä, ettem m ekö käyttäisi hyväk­
semme pikkuparannuksiakin, mikäli 
niitä saadaan, vaan sitä, e ttä  niiden 
saavuttam iseksi emme ponnista lii­
kaa. Tämän vuoksi on ryhdyttävä 
voim aperäisesti harjo ttam aan todel 
lista m arxilaisen sosialismin selosta­
mista, siihen luettuna niin d iktatuuri 
kuin neuvostojärjestelm äkin, eikä 
m arxilaisuuden nim essä ole sällittä 
va esittää  kaikenlaisia kehitysteori­
oita, jo tka eivät perustu m arxilai­
seen luokkataisteluoppiin, vaan ovat 
m arxilaisuutta vastustavien revisio­
nististen  aatteiden perusteita. E- 
rää ltä  taholta on kyllä väitetty, e ttä  1 
m. m. diktatuuri- ja neuvosto järjes-1 
telmäkysyrnyksen selostam inen ja 
niiden ohjelroakysym yksiksi ottarni 
nen ei ole vielä tarpeellista täm än 
maan olosuhteiden vuoksi, vaan ovat i 
liian aikaisia. M erkillistä, e ttä  Marx 
ja  Engels eivät pitäneet niiden esit i 
täm istä  ja  ohjelm akysym ykseksi ot- i 
tam ista liian aikaisena 40—60 vuotta i 
sitten, jolloin ei suinkaan Europa 
ollut sen korkeammalla asteella kuin 
täm ä maa nykyisin. Silloin ei kyl­
läkään puhuttu neuvostojärjestel­
m ästä, m utta sensijaan Komniunisti- 
järjestelm ästä, joka asiallisesti on 
samaa. Vaikka me emme voikaan 
n iitä  vielä käytännössä to teu ttaa  tä s­
sä maassa, niin se, ei suinkaan oi­
keuta m eitä niitä agitatsioni- ja va­
listustyössäm m e sivuuttam aan, enem­
pää kuin m uitakaan marxilaisuuden 
esittäm iä taistelutapoja. Niiden tun­
netuksi tekem inen on välttäm ätöntä, 
e ttä  ne syöpyvät joukkojen tieto i­
suuteen ennenkuin niitä joudutaan 
käyttäm ään.

Valtiollisen valistustyöm m e ohella i 
on myös teh tävä tehokasta agitatsio-1 
nia teollisuusunionismin hyväksi, ei- i 
kä tyydyttävä vain pelkkiin y lim al-; 
kaisiin unioihin yhtym iskehotuksiin, j 
vaan tositeoilla opastettava työläi­
siä liittym ään oikeisiin teollisuusu- 
nioiliin, sekä opastettava heitä niissä 
oikealla tavalla toimimaan. Samoin 
on suoritettava agitatsionityötä luok­
kataistelun pohjalla toimivan osuus­
toiminnan hyväksi.

Agitatslonityöm m e ohella on o te l­
tava tarkastuksen  alaiseksi luokka-| 
taisteiujiirjestiijem m e sisäinen toi- , 
m inta ja mikäli parannuksien tarvet­
ta  havaitaan, n iitä tehtävä. Tällöin 
on asete ttava ensiniäiseksi ja tä r­
keimmäksi jäsenten valistam inen ja Kannattakaa omia liik
luokkataisteluun osanottam inen ja 
vasta näiden jälkeen mikäli aikaa ja 
voimia riittää, jäsenten seurustelu- 
tarpeen tyydyttäm inen. Periaatteel­
listen kysymysten käsittelyyn olisi 
saatava osastojem m e kaikki jäsenet 
lukurenkaiden, keskusteluseurojen y. 
m. välityksellä. Tähän mennessä ei 
ole tälle puolelle jäsenistön suuren 
enemmistön taholta suurtakaan huo­
miota kiinnitetty, m utta jonka epä­
kohdan korjaam inen on järjestö to i­
m intam m e elinkysymys. Ja korjaus 
siihen saadaankin aikaan, kun ruve­
taan joukkoihin vaikuttam aan sillä 
tavoin, e ttä  ne huom aavat asian tä r­
keyden. Nykyinen vallankumouksel­
linen aikakausi m ailm assa luo otol­
lisen tilaisuuden sille.

Mutta voidakseen niin jäsenet kuin
muutkin toim itsijat Kolmannen In - i„„  • ~ ___  , . , ,,ion ainoa suomalainen silla alalla
terationalen periaatteiden mukaises j Gray s H arborissa. Pestään, prässä- 
ti toimia, täytyisi järjestöm m e ja  tään, värjätään  ja  korjataan kaiken- 
kustannusyhtinittem m e taholta kiin- laisia naisten ja miesten vaatteita.
liittää huomiota nykvalkaisen iuOk-1 9 la®, l*‘auks â P-iyskar \  eljesten te- 

kemille puvuille. — M. H E IK K IN E N  
413 E. W ishkan St. Telephone 147.

PALM ERIN
TARKOTUS

Chicago, 10 helmik. — , 
h hdysvaltain ylisyyttäjä Palmer 
puolustaessaan New Yorkin 
lainlaatijakunnasta e r o t e 11 ua 
viittä sosialistista edustajaa Chi­
cagon kauppiasyhdistyksen ko­
kouksessa lausui m.m. :

"Minun mielestäni olisi suuri' 
häpeä, jos jokin lainlaatijakun- 
ta, olkoonpa kansallinen tai val­
tion, kieltää sijan sosialistipuo- 
lueen jäseniltä keskuudessaan, 
pelkästään puolueyhteyden ta­
kia.

Hän sanoi sosialistipyolueen 
harrastavan "radikaalisten refor­
mien toteuttamista parlament- 
taarisin ja poliittisin keinoin — 
siis amerikalaisin keinoin, joten 
ei heitä saisi sekottaa ultra-radi- 
kaalisiin. kriminaalisiin vallan­
kumouksellisiin

The Electric Shop
PHIPPS & ROGERS

S ähkölangotusta , korjausta ja 
sähkötarpeita.

P hone Main 861 . —  102 So. G St.

Aberdeen, Wash.

ynnä

GRAYS HARBORIN ILMOTUS-OSASTO
kaikki laista 

L L.
korjaustyötä
NEAL.

tekee

Moottoripyöriä, polkupyöriä ja urbe» 
lutarpeita.

Puhelin 330
710 I katu, Hoquiam, Wash

t* -1 1 ! 1 1 t i l l  I -H  111111 l i-I-

PA LLO H AALI
HOQUIAMISSA 

PARHAAT SIKAARIT JA 
PALLOPÖYDÄT

YRJÖ KARI
*+»"11 1 1 1 M j  1 1 I 1 1 !•!J  j ! i t 1 i.j.

SAUNA S * *  1Ioc' ' - ,a -

käytettävänä joka perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun­
nuntaina aamupäivällä.

G. A. SJÖBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam, Wash

• • • • »• » • • • • •• •
Putkiseppä Kaaaunasettaja

W. F. FERGUSON 
Höyry- Ja kuumanveden lämml

tyslaPtelta. Kaikki tarpeet ja 
työ taataan.

Konttoripuhelln 474 
Asuntopuhelin 96—J  •
607 I katu, Hoquiam, W aih.

• • •

V-

tehdä k enkänne parem m iksi 
kuin uudet.

HOQUIAMIN JALKINEKORJAUS- 
PAJA

A . PO U K K U LA , om istaja.
811 J st.

V esila itok sen  konttorin  rinnalla.

500 miestä ja naista
halutaan kylpemään NIEMEN 

MANHAN SAUNAAN 
106 E Street

Huoneita saatavana yksityisille, 
miehille ja naisille. (Entinen Joei 
Haaviston liike) 106 E. st

L Y Y D I B R IT T IN E N

valmistaa puhtaan ja maukkaan 
ruuan syödäksenne.

UUSI SAUNA!!!
1002 J St.,

The Reliable Laundry
“That’s All”

203 S. F. ST. PH O N E  296

Y leisön  käytettävänä joka keskiviik-

!l perjantai ja lauantai klo 1— 9 
illalla ja 8— I I :sta sunnuntaiaam una.

JOHN KNUT
822— 10 katu, —  H oquiam , Wash.

S
TOM GEORGE

AATTE parhaan ja puhtaamman 
palveluksen p a r t u riliikkeestäm  
SU—J St., Hoquiamissa.

j  .—

R U O K A A
JA A S U N T O A  S A A T A V A N A

4 2 1 — l l t h  St., H oquiam , W ash.

Hilma Johnson

SAATTE VATSANNE TÄYTEEN

jos käytte
315—9th St.,

Ruokatalossa
Hoquiam, Wash.

F. M. HIETANEN

T y ö l ä i s e t -
keitänne, josta voitto 
tulee teille. Sellaisia or
G. HARBOR W. CO-OP. 
MERCANTILE ASS’N

(osuuskaupat)

417 E. Wishkah S t 
Aberdeen, Wash.

Puhelin 322.

604 I St., Hoquiam, W’n
Puhelin 629,

w i s h k a h
Cleaning Shop

TUTKINNON SUORITTANUT

Hieroja
Maiti Waltari

A ntaa hierontaa ja sairasvoim iste- 
lua sekä neuvoja erilaisissa k y lvy is­
sä. R heum atism i ja k roon illiset taudit 
erikoisalana.
I l l  North D Str. — T elef. 2016-J. 

ABERDEEN, W A SH .

COLUMBIA HOTEL
Heron St. —  

A B E R D EE N ,
E. Aberdeen.

WASH.

SAM ja ANNA WALLI

Otan vastaan Kanckea maalarin 
liikkeeseen kuuluvaa työtä sekä myyr 
maalia ja  senäpaperia. useampaa eri 
lajia. Phone: 1973 W

Hugo Niemi
1111 E. Market St., Aberdeen, Warh 

ooo-ooo  OOOOOOOO o o o o o o o o o o o

GRAYS HARBOR 
B A K I N G  

COMPANY
Wm. Siete ja Frank 

om istajat

'e-nmistopuolue, joka 
ni.innen Internationalen kannalle ai 
nakin periaatteessa , jos se käy tän ­
nöllisesti vielä Suomen oloissa olisi 
klI> mahdotonta. M utta päättäen 

'nien lehtien k irjo tuksis ta  ja  klr-

yhden kortin, parlam enttaarisuudeu 
varaan, eikä joukoissa kasvateta va­
hingollista harhaluujoa Parlament- i 
taarlsen  toim innan yksinom aisesta 
auttavaisuudesta.

Her-
lh o

Herbal Sanitarium
252 Monroe St., Vancouver Ave. Kulmassa.
O ttakaa W illiam Ave. (VV. A.) tahi Russel- 
Sbaver (IL S.) ka tukaara  Monroe kadulle.
Puhelin: Woodlawn 276 — Portland, Ore.

MRS.
DIL WHEATLEY HOWE 

Indiani Tohtori
Hän m enestyksellä hoitaa Reum atism ia. L annetautia, k»lkkia 
mo- ja  K rooniliisia tau teja . A ntaa erikoi®holt.oaK.Slit?n e ,,,?? : 
taudeille. Päänahalle  ja  Kasvoille. L ääkkeenä hän käy ttää  .laude- 
kylpyjä. tee tä  jo ta  valm istetaan puiden kuorista, kasveista ja  
vien ju u rista  kuten indiauit. Ne täydellisesti pu i is ava- 
»usvattavat voim akkaat herm ot Ja lihaskudokset. .* _Äjs .a
halvaukset ja  verenm yrkytys parannetaan. Teidän ei a ‘V-.n*’o il’e
saavanne y skää  sate isina aikoina. — Raa â n ^m  ^ Z k iv iik k o ii  a 
ihmisille annetaan  täysi hoito. Vapaahoitoa Köyhille keskivilkkt i.a.

kas-
veren.
taudit.

1.000 tod istusta  vaadittaessa. ( j

kataistelukirjallisuuden kustantam i­
seen ja levittäm iseen. Osa sosialis­
tisesta  kirjallisuudestam m e pyrkii 
vanhentum aan niin täm än maan ka­
pitalistisen järjestelm än kuin kan­
sainvälisenkin asem an nopean muut­
tumisen vuoksi.^/ Tätä uutta tilan ­
netta  vastaavaa k irjallisuutta  olisi 
saatava kiireimm iten, eritoten Kol­
mannen Internationalen periaatteita 
ja m enettelytapoja valaisevaa.

Kun valistustyömm e kokonaisuu­
dessaan saatetaan  näitä  periaatteita 
kaikin puolin vastaavalla pohjalle ja 
saadaan uutta k irjallisuutta entisen 
lisäksi, on ryhdyttävä tarm okkaa­
seen hyökkäykseen vanhoillisten lei 
riä vastaan vetäjiksemme porvarillis- 

I ten ainesten talutusnuorassa kulke- 
! vat työläiset luokkataistelujärjes- 

toömme. Samalla on myös jä rjes­
tömme jäseuten ryhdyttävä mitä suu­
rimmalla innolla hankkim aan lisä tie -• 

; toja mailman vallankumoustilantees- 
ta. e ttä  siihen jokainen osaa itsenä:-' 
sesti suhtautua oikealla tavalla, ei 
sitä liioitelem alla, m utta ei myös­
kään väheksymällä. Vasta silloin, 
kun joukot ovat itsetieto isestl ta is­
telussam m e mukana, tuottaa jä rjes­
tötoim intam m e kunnollisia tuloksia. 
Ja  tähän, luokkataistelutietojen seik­
kaperäiseen hankkimiseen, velvottaa 
jokaista järjestöm m e jäsentä ennen­
kaikkea päätös vallankumoukselli­
seen Kolmanteen
liittymisestä.

MEILLÄ ON
kaikenlaista vaatetustava-

raa Naisille ja Miehille.
Käykää katsomassa.

HINK & CO.
405 E. 

i Aberdeen,
Heron St.,

Wash.

K. E. Salo
JALKINEIDEN
KORJAUSLIIKE
Luja työ hyvistä tarpeista  halvalla. 

H U O M .I Myyn HYVIÄ KENKIÄ
KOHTUHINNALLA, sillä se on sivu 
toimi työni rinnalla.

o
$
o
a

MATTSSON
JE W E L R Y  CO.

Myy ja korjaa kelloja ja 
juveelitavaraa.

415 East Heron Street
ABERDEEN, WASHINGTON

0-00000 oooooooo ooooooooooo

Grays-harborilaiset
HU0M!

M eille on  saapunut suuri va li­
koim a ensiluokan  kankaita varas­
toon , joten  voim m e tehdä pukuja  
halvem m alla kuin on nykyinen  h in ­
ta kankailla. Meillä tehdyn p u ­
vun sop ivaisuus kyllä tunnetaan  
tällä ym päristöllä . C hicagolainen  
työ ei enään tyydytä luokkatie- 
toista työläistä . —  V anhat vaatteet 
puhdistetaan  ja prässätään h uolel­
lisesti.

FRANK WARTI0
7 2 7 ----J St., H oquiam . W ash.

202 So. F St. Aberdeen *

Marion störocery.
So Aberdeenissa, myy kaiken­

laista ruokatavaraa, makeisia, tu- 
Int rnationaleer., pakkaa y. m. Tavara taataan.

Myös hinnat kohtuulliset.
w- B- ED. EKLUND 1

Shuran.

Tukku- ja V khittäisvalm istajat Ja 
m yyjät

LEIVILLE, KEEKEILLE JA 
PIIRAKOILLE.

________  109 W. lieron  St., Aberdeen, Wash.
—  T e le t 351.
Grassier, Haarallike 110 So. ”G” SL ja  

Hoquiamissa 611 “I” SL

OLOF RONKAINEN SANOO,
että talvi on jo tullut ja joulukin on lähellä, 
joten lämpimät alus- ja päällysvaatteet ovat 
tarpeellisia kun ne saa kohtuullisilla hinnoilla

OLOF RONKAINEN
401—8 :s KATU, HOQUIAM, WASH.

MIES HOI! -  MINNE ON SUN MATKA?
. ~  Menf n. Salmelle tapaamaan Hiskiä, se kuuluu 

siellä häärivän; ja kauppiaana tietenkin kuuluu ke­
huvan halpaa ja hyvää.

— Etkö tuu kanssani?
— Saishan tuota kävellä. Missä sen kauppa on?
— Se on 411 East Heron St., Aberdeen, W ash.

SALMI & SAVONEN COMPANY
Osta liikkeistä jotka ilmottavat TOVERISSA 

Lakimies W. August Ackerman
S u o m a l a i n e n

Ajaa asioita kaikissa oikeuksissa, kaikissa lakiasioissa 
. W ashingtonissa.

114% E. H eron SC
Oregonissa ja

Aberdeen, W ash.

NYMAN VELJEKSET
TUNNETTUJA KAIKKIA

CO-OPERATIVE KALA- JA  MET- 
KENKIÄ SÄMIESTEN

MIESTEN PUKUJA TARPEITA
302 SO. F ST. ABERDEEN, WASH. Phone

ABERDEEN STATE BANK
ABERDEEN, WASH.

BYRON R IP LE Y , P re s id en t G. W. R IP LE Y , Vice President 
W. H. T U C K E R . Cashier.

Suosittelee cnsiluckan pankkiliikettä^n yleisön käytettäväksi.
L ähetäm m e rahaa Suom een  pikaisesti ja varm asti.

i S

G R A Y S
Voitte Säästää

H A R B O R I L A I S E T
15 Prosenttia Kuin Ostatte Tavaranne Meiltä

Ka nanjyvät (scra tch ) I00 lb. 
$ 4 .5 0

K ananjyvät, nisut, 100  Ib. $ 4 .75  

Mill Ri

Jauhot, C rown, 49 Ib. $ J .40

Lahvi (C resent 9 9 )  I Ib. 48
Elukanjauhot, 

80 Ib. . .
tun

$ 2 .15 Macaroni (Elbow t u t )  I lb. 10 
Voita ja Munia Päivän Halvimpaan Hintaan.

South Side Mercantile Company
Phone 344, 931 W est M arion S treet, ABE R D EE N , W ASH .

Huotari & Co
■SSHMSUUlBlIlinSMMMMimSMRIHaSBaMMMmUSHimJtlimSMMMIMMMMMMaMlNaMSri.af m riIHlIffttMnnuM

Heron ja F katujen kulmassa. Aberdeen, Wash.
Cor. First and Commercial Sts., Raymond, Washington

Me olemme yksi niistä muutamista 
sllm älastliikkeistä täällä Pohjolslän- 
nellä, jotka valmistam me silmälaseja 
alusta loppuun asti ja me olemme ai 
noat tällä seudulla. Tarkastam m e ja 
sovitamme silm ät tieteellisesti.

Dr. S. Matzkind
Optom etrist

210 W. Heron SL — Puhelin 1409-J. a
Vastapäätä W ashington Hotellia. I fm « » i» w m n n » rty

Tekemällä ostoksenne meil­
tä säästätte rahaa

P IL E T T E JÄ  SUOM EEN JA PÄINVASTOIN

H uotari & Co.
1 _


